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Στη σημασία της εθνικής επετείου για την ελληνική ανεξαρτησία αλλά και στις 
κοινές αξίες που διέπουν τις ελληνοαμερικανικές σχέσεις αναφέρθηκε ο πρόεδρος 
Ντόναλντ Τραμπ κατά τη διάρκεια της ετήσιας δεξίωσης που παρέθεσε την 
Πέμπτη το απόγευμα στον Λευκό Οίκο για τον εορτασμό της 25ης Μαρτίου.

Ο αμερικανός πρόεδρος σημείωσε: «Οπως οι πρόγονοί μας, έτσι και εμείς θ’ 
αντλήσουμε δύναμη και από τους δεσμούς της ιστορίας και του πολιτισμού που 
ενώνουν τις χώρες μας και διαμορφώνουν το πεπρωμένο μας. Και ανανεώνουμε τη 
δέσμευσή μας στις αξίες και τις αρχές που καθορίζουν το ποιοι είμαστε. Και 
είμαστε ενωμένοι στις αξίες της ελευθερίας, της δικαιοσύνης και της 
δημοκρατίας σήμερα και για πάντα».

Αναφέρθηκε επίσης στην Ελλάδα ως τη «γενέτειρα της δημοκρατίας και του 
δυτικού πολιτισμού», υποστηρίζοντας πως οι κοινές ιστορικές και πολιτισμικές 
ρίζες ενέπνευσαν τους πολίτες σε όλες τις χώρες του δυτικού κόσμου ν’ 
αναλάβουν δράση και να στηρίξουν έμπρακτα τον αγώνα των Ελλήνων για 
αυτοδιάθεση και ανεξαρτησία. Παράλληλα, δεν παρέλειψε να σημειώσει την βαθιά 
επίδραση του ελληνικού πολιτισμού στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής.

«Θα γιορτάζω την επέτειο μαζί σας για άλλα επτά χρόνια… »

«Παντού γύρω μας, εδώ στις ΗΠΑ, βλέπουμε τη βαθιά επίδραση του ελληνικού 
πολιτισμού, της τέχνης και της φιλοσοφίας. Οι πατέρες (της αμερικανικής 
δημοκρατίας) συμβουλεύτηκαν τη σοφία των αρχαίων ελληνικών πόλεων-κρατών 
όταν έγραφαν το δικό μας Σύνταγμα.

»Ηξεραν τι έκαναν. Οι στρατηγοί, οι επιστήμονες, οι δικηγόροι και οι 
εκπαιδευτικοί μας συνεχίζουν να βρίσκουν έμπνευση στα έργα των αρχαίων 
Ελλήνων. Και σε όλη αυτή την πρωτεύουσα, από το Ανώτατο Δικαστήριο μέχρι το 
Μνημείο του Λίνκολν και τον όμορφο Λευκό Οίκο, βλέπουμε την μεγαλοπρέπεια της 
ελληνικής αρχιτεκτονικής».

Προκαλώντας το γέλιο των παρευρισκομένων, ο πρόεδρος Τραμπ είπε πως θα 
βρίσκεται για επτά ακόμα χρόνια στον Λευκό Οίκο για να γιορτάζει την επέτειο 
της ελληνικής ανεξαρτησίας.

«Τιμούμε την ελληνική ανεξαρτησία εδώ στο Λευκό Οίκο από το 1987, παράδοση 
που γνωρίζουμε ότι θα συνεχιστεί για πολλά ακόμα χρόνια. Θα είμαι μαζί σας μόνο 
για τα επόμενα επτά».

Κλείνοντας, ο αμερικανός πρόεδρος τόνισε πως οι κοινές πολιτισμικές αξίες 



αποτελούν τη βάση πάνω στην οποία οι ΗΠΑ και η Ελλάδα θα αντιμετωπίσουν μαζί 
τις όποιες προκλήσεις εμφανιστούν στο μέλλον.

«Τιμούμε την κοινή μας κληρονομιά»
«Γιορτάζοντας την ελληνική ανεξαρτησία, τιμούμε αυτή την επιρροή και 
θυμόμαστε την κοινή μας κληρονομιά. Ανανεώνουμε την εμπιστοσύνη μας στο ότι 
οποιαδήποτε πρόκληση κι αν εμφανιστεί στο μέλλον, θα την αντιμετωπίσουμε μαζί. 
Θα είμαστε όλοι μαζί, ως μέλη μιας μεγάλης κοινότητας εθνών».

Από την πλευρά του, ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Δημήτριος αναφέρθηκε στις κοινές 
αξίες που υπάρχουν ανάμεσα στην ελληνική επανάσταση και τις ιδρυτικές αρχές 
της αμερικανικής δημοκρατίας.

«Η Αμερικανική Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας μιλάει για αλήθειες που είναι 
αυτονόητες: την ισότητα όλων των ανθρώπων και τα δικαιώματά τους, μεταξύ 
των οποίων το δικαίωμα της ελευθερίας και της αυτοδιάθεσης. Ο Ελληνικός 
Πόλεμος της Ανεξαρτησίας που ξεκίνησε στις 25 Μαρτίου του 1821 είναι ένα καλό 
παράδειγμα. Την ημέρα εκείνη, ο ελληνικός λαός έπρεπε να ξεσηκωθεί εναντίον 
των καταπιεστών του και να δώσει έναν μακρύ και δύσκολο αγώνα που απαιτούσε 
τεράστιες θυσίες για να κατακτήσει αυτές τις αυταπόδεικτες αλήθειες, δηλαδή 
την ελευθερία και την ανεξαρτησία τόσο σε ατομικό όσο και σε εθνικό επίπεδο».

Αρχιεπίσκοπος Δημήτριος για Πατριαρχείο, Κυπριακό και ΠΓΔΜ

Χρησιμοποιώντας ως έναυσμα τις κοινές πολιτισμικές αρχές και αξίες, ο 
Αρχιεπίσκοπος έκανε έκκληση στον πρόεδρο Τραμπ να στηρίξει τη θρησκευτική 
ελευθερία του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, την προώθηση μιας δίκαιης και 
βιώσιμης λύσης για το Κυπριακό καθώς και την εξεύρεση μιας νέας ονομασίας για 
την πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας, που, όπως είπε, θα είναι 
ιστορικά έγκυρη.

«Κύριε πρόεδρε, είμαστε ευγνώμονες που μοιράζεστε μαζί μας αυτές τις ζωτικής 
σημασίας αμερικανικές και οικουμενικές αρχές. Παρακαλούμε να συνεχίσετε να τις 
επιβεβαιώνετε ακόμα περισσότερο σε αυτό τον ταραγμένο κόσμο. Ζητάμε, 
επιπλέον, την ιδιαίτερη προσοχή σας στις συνεχείς αδικίες που υπέστη το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως σε θέματα που αφορούν τη 
θρησκευτική ελευθερία. Σας ζητούμε με ειλικρίνεια να μιλήσετε εκ μέρους όλων 
μας για μια δίκαιη λύση στην παρατεταμένη και τραγική διαίρεση της Κύπρου και 
στο θέμα για μια κατάλληλη και ιστορικά έγκυρη ονομασία για την ΠΓΔΜ».



Τέλος, σημείωσε πως οι οικουμενικές αξίες που διέπουν τις ελληνοαμερικανικές 
σχέσεις παραμένουν μέχρι και σήμερα ιδιαίτερα επίκαιρες.

Μάνατος: Αποτελεί θεσμό

Η συγκεκριμένη δεξίωση συνιστά ιδιαίτερη τιμή για την Ελλάδα, καθώς η ελληνική 
και η ιρλανδική κοινότητα είναι ο μόνες εθνικές ομάδες στις ΗΠΑ των οποίων οι 
εθνικές επέτειοι γιορτάζονται κάθε χρόνο στον Λευκό Οίκο.

Ο γνωστός ελληνοαμερικανός λομπίστας Μάικ Μάνατος τόνισε πως η 
συγκεκριμένη εκδήλωση δεν έχει απλώς επικοινωνιακό χαρακτήρα, αλλά, αποτελεί 
θεσμό που αποδίδει ουσιαστική πολιτική επιρροή στην ελληνοαμερικανική 
κοινότητα.

«Σε μια χώρα σχεδόν 320 εκατομμυρίων ανθρώπων, όπου έχουμε χιλιάδες 
οργανώσεις που προσπαθούν να τραβήξουν το ενδιαφέρον του προέδρου, έχουμε 
δημιουργήσει μια εκδήλωση-θεσμό που μας επιτρέπει να συναντούμε τουλάχιστον 
μια φορά τον χρόνο τον πρόεδρο και τον αντιπρόεδρο.

»Και ως αποτέλεσμα, όλα τα ανώτερα στελέχη του Λευκού Οίκου ενημερώνονται 
για τις τελευταίες εξελίξεις στις ελληνοαμερικανικές σχέσεις. Είναι όντως 
μοναδική η ευκαιρία που έχει κάθε χρόνο ο Αρχιεπίσκοπος μας. Μπορεί να 
συναντήσει κατ’ ιδίαν τον πρόεδρο και να συζητήσει ουσιαστικά θέματα που μας 
απασχολούν».
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